



MD-2043, Chișinău, str. Grenoble, 193, et. 2; E-mail: cancelaria@anif.gov.md
WEB: www.anif.gov.md

ORDIN
mun. Chișinău

“01” octombrie 2024

Nr. 20

Cu privire la modificarea Ordinului nr. 2 din 15 februarie 2024 privind modificarea Planului de acțiuni cu privire la implementarea Programului de instruire/mediatizare a deținătorilor de terenuri agricole, privind măsurile de îmbunătățiri funciare, protecția și sporirea fertilității solurilor pentru anul 2024

În vederea asigurării acțiunii 1.2. din Planul de acțiuni 2024-2025 privind implementarea Programului de îmbunătățiri funciare în scopul asigurării managementului durabil al resurselor de sol pentru anii 2021-2025 aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 82/2024 și monitorizării implementării acestora, pentru anul 2024.

În temeiul punctului 8, subpunctul 1) litera j) din Regulamentul cu privire la organizarea și funcționarea Agenției Naționale de Îmbunătățiri Funciare, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 390/2023, (Monitorul oficial al Republicii Moldova, 2023, nr. 213-215, art. 526),

ORDON:

1. Se aprobă:

a) Planul de acțiuni modificat cu privire la implementarea Programului de instruire/mediatizare a deținătorilor de terenuri agricole, privind măsurile de îmbunătățiri funciare, protecția și sporirea fertilității solurilor pentru anul 2024, conform anexei nr. 1., după cum urmează:

- Numărul de instruirii planificate la tematicile 3,4,5,6,8,9 au fost înlocuite cu 17 în loc de 1 și indicatorul de monitorizare (persoane instruite) cu 500 în loc de 50 la tematicile 3,4 și 40 la tematicile 5,6,8,9;

- Adăugător la tabel au mai fost adăugate colonițele costuri estimate mii, lei planificat și realizat.

2. Autoritățile/instituțiile publice responsabile de implementarea Planului de acțiuni vor prezenta semestrial Agenției Naționale de Îmbunătățiri Funciare raportul privind gradul de realizare a activităților stabilite în Planul de acțiuni modificat.

3. Controlul asupra executării prezentului ordin îl exercit personal.

Director



Valeri PERCEAMLÎ

PLANUL DE ACȚIUNI

cu privire la implementarea Programului de instruire/mediatizare a deținătorilor de terenuri agricole privind măsurile de îmbunătățiri funciare, protecția și sporirea fertilității solurilor pentru anul 2024 semestrul II.

Nr. d/o	Denumirea modului (tematici)	Numărul de instruirii planificate	Indicator de monitorizare (persoane instruite)	termen de realizare	Autorități, instituții responsabile	Parteneri	Costul estimat mii, lei	
							Planificat	realizat
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	Acțiuni (măsuri) care urmează a fi stimulate conform Programului de Îmbunătățiri funciare în scopul asigurării managementului durabil al resurselor de sol pentru anii 2021-2025.	17	500	Semestrul -II	Agencia Națională de Îmbunătățiri Funciare	MAIA, IP IPAPS "Nicolae Dimo"	10	
2	Măsurile, condițiile și procedurile de acordare a subvențiilor în avans stabilite în Regulamentul privind condițiile și procedura de acordare a subvențiilor în avans pentru proiectele investiționale de îmbunătățiri funciare întru implementarea Programului de îmbunătățiri funciare în scopul asigurării managementului durabil al resurselor de sol pentru anii 2021-2025.	17	500	Semestrul -II	Agencia Națională de Îmbunătățiri Funciare	MAIA, IP IPAPS "Nicolae Dimo"		

3	Informarea persoanelor cointerestate despre documentele de politici și actelor normative din domeniul hidroameliorației	17	500	Semestrul -II	Agenția Națională de Îmbunătățiri Funciare		
4	Oportunități de creare constituire și funcționare a asociațiilor utilizatorilor de apă pentru irigații și transmiterea în folosință gratuită a infrastructurii de irigații și/sau desecare.	17	500	Semestrul -II	Agenția Națională de Îmbunătățiri Funciare	MAIA	
5	Condiții și proceduri de acordare a subvențiilor pentru măsurile cu subiect al subvenționării Asociațiile Utilizatorilor de Apă pentru Irigații, stabilite în Regulamentele privind subvenționarea din Fondul național de dezvoltare a agriculturii și mediului rural, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 464/2023, Hotărârea Guvernului nr. 491/2023.	17	500	Semestrul -II	Agenția Națională de Îmbunătățiri Funciare		
6	Exploatarea corespunzătoare a sistemelor centralizate de irigare preluate în comodat de către Asociațiile Utilizatorilor de Apă pentru Irigații	17	500	Semestrul -II	Agenția Națională de Îmbunătățiri Funciare		
7	Pregătirea utilajului hidromecanic pentru începerea sezonului de irigare / finalizarea sezonului de irigare	1	40	Semestrul -II	Agenția Națională de Îmbunătățiri Funciare		

8	Mediatizarea actelor normative în domeniul hidroameliorației.	17	500	Semestrul -II	Agenția Națională de Îmbunătățiri Funciare			
9	Oportunități și proceduri de finanțare a proiectelor pentru infrastructura de irigare- terțiară (IFAD, Proiectul Livada Moldovei, ADMA)	17	500	Semestrul -II	Agenția Națională de Îmbunătățiri Funciare			
10	Recomandări cu privire la efectuarea măsurilor agrotehnice, silvoameliorative, hidrotehnice, etc., de ameliorare a terenurilor degradate.	2	100	Semestrul -II	Instituția Publică "Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție a Solului "Nicolae Dimo"	ANIF	10	
11	Pretabilitatea solurilor și calitatea apei la irigarea terenurilor agricole.	2	100	Semestrul -II	Instituția Publică "Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție a Solului "Nicolae Dimo"	ANIF	10	
12	Mediatizarea rezultatelor activității de cercetare, inovare și transfer tehnologic la profilul de cercetare „Resursele de sol: evaluarea,	2	100	Semestrul -II	Instituția Publică "Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție a	ANIF	10	

	protecția și sporirea fertilității solurilor”.				Solului “Nicolae Dimo”			
13	Cadrul Normativ privind împădurirea terenurilor degradate, crearea fâșiilor forestiere de protecție a câmpurilor, managementul pădurilor și pajiștilor deținute de UTA	1	25	Semestrul -II	Agencia “Moldsilva”			
14	Tehnologii privind efectuarea lucrărilor de îngrijire și conducere a arboretelor	1	25	Semestrul -II	Agencia „Moldsilva”			
15	Instruiri cu tema “Irigarea la scară mică și practice de agricultură adaptive la schimbările de climă”	3	60	Semestrul-II	Unitatea consolidată pentru implementare a Programelor Fondului Internațional pentru dezvoltare Agricolă (IFAD)		128,20	
16	Sesiuni de informare pentru promovarea tehnologiilor conservative de lucrare a solului cu genericul “Ziua câmpului”	3	75	Semestrul-II	Unitatea consolidată pentru Implementare a și Monitorizare a Proiectelor în domeniul	MAIA	145,80	

					Agriculturii (MAC-P)			
--	--	--	--	--	-------------------------	--	--	--

Agendă

MAIA	Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare
ANIF	Agencia Națională de Îmbunătățiri Funciare
IP IPAPS	Instituția Publică "Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție a Solului "Nicolae Dimo"
IFAD	Unitatea consolidată pentru implementarea Programelor Fondului Internațional pentru dezvoltare Agricolă
MAC-P	Unitatea consolidată pentru Implementarea și Monitorizarea Proiectelor în domeniul Agriculturii